Коррекционно-развивающее занятие

 «В гости к Зимушке-зиме»

Цель: развитие и коррекция психических процессов детей старшего дошкольного возраста
Задачи:

Коррекционно- развивающие:

- коррекция и развитие внимания (произвольное, непроизвольное, устойчивое, переключение внимания, увеличение объема внимания);

- коррекция и развитие вербальной памяти;

- коррекция и развитие зрительных восприятий, слухового восприятия, тактильного восприятия;

- коррекция и развитие мелкой моторики кистей рук ;

- коррекция и развитие мыслительной деятельности;

- коррекция и развитие  эмоционально-волевой сферы (навыков самоконтроля, усидчивости и выдержки, умение выражать свои чувства);

.

Воспитательные:

- воспитывать самостоятельность, уверенность в себе;

- воспитывать нравственные качества (умение сопереживать , помогать сверстнику).

Оборудование:  картина для запоминания, счетные палочки, подносы , наполнители:  манка, пиктограммы для заучивания, снежинка.

Ход занятия:

Педагог-психолог : «Здравствуйте, дорогие ребята!»

Пальчиковая гимнастика   «Здравствуйте»

     Я здороваюсь везде

     В доме и на улице

     Даже  «здрасте» говорю

     Я соседней курице.

   (По очереди соединяются подушечки большого пальца с указательным, средним,    безымянным и мизинцем). 

Игра-приветствие «Дрозд».

 Цель: создание положительного эмоционального настроя в группе, формирование чувства близости с другими детьми.  
Текст сопровождается касаниями, а заканчивается объятием. 

«Я – дрозд, ты- дрозд. У меня нос, у тебя нос (указывает сначала на свой нос, затем на нос партнера). У меня гладкие щечки, у тебя гладкие щечки. (щеки поглаживает сначала свои, потом партнера). У меня сладкие , у тебя сладкие (показывает губы). Я - твой друг, ты- мой друг, мы любим друг друга!». При последних словах все обнимаются, затем пары меняются.
Педагог-психолог читает :

Трещит мороз

Застыли речки

Узоры на разрисованном стекле

Затих, застыл веселый лес, деревья спят, одежды сбросив… (зима)

Педагог-психолог  Я приглашаю Вас отправиться в путешествие к Зимушке-зиме. Какая погода часто бывает зимой? 
Антистрессовая гимнастика «Снег»

Цель:  научить ребенка управлять своим состоянием, своими эмоциями. Дети с помощью элементарного массажа учатся снимать мышечные напряжения, зажимы себе и друг другу, помогая тем самым избежать пагубных последствий стрессов.
 Давайте покажем погоду. (Дети поворачиваются в затылок друг другу так, чтобы можно было коснуться руками впереди стоящего.)

Представьте, что ваши пальчики – снежинки. Приготовьте пальчики. (Дети показывают руки со слегка согнутыми пальчиками)

Застучал снег по спине, по плечам всех ребят. (Дети поколачивают пальчиками по спине впереди стоящего соседа.)

Пальчики – снежинки будто летают и стучат по всему телу.

А сейчас пошел снег хлопьями. Это ладошки-снежинки захлопали по спине, по плечам ребят. (Дети похлопывают ладошками по плечам и спине соседа.)

Хорошо!

Повернитесь в другую сторону и еще раз превратите свои пальчики в снежинки, а ладошки – в снежные хлопья. (Повторение массажа.)

Хорошо!

Повернитесь лицом в круг. Ну что, всех засыпал снег? Замечательно! Давайте стряхнем с себя все  снежинки. Сначала – с головы. (Дети потряхивают головой вправо-влево, вверх-вниз.)

А теперь со всего туловища стряхиваем снежинки и с ног. (Дети часто топают ногами, подпрыгивают, хлопают себя по ногам.)

Давайте посушим себя. (Дети хлопают в ладоши вокруг своего тела: слева, вверху, справа, внизу.)

Хорошо!

(3-4 мин.)

 Снег кончился. Смотрите, солнышко выглянуло. (Дети поднимают головы вверх, затем опускают)
Игра «Живое – неживое».

- Ребята, отгадайте еще одну загадку:

Бел, да не сахар,

Ног нет, да идет. (снег) 

-Правильно, это снег. А какой он?

-Вам нравится снег?
Упражнение «Соедини точки».
Цель: развивать  мышление, умение ориентироваться на листе бумаги, мелкую моторику.
Детям предлагается соединить точки и отгадать, что получится? (снежинка)
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Педагог-психолог : Снег – это много разных снежинок, собранных вместе. Сейчас игра для самых внимательных «Найди одинаковые снежинки» (найти одинаковые снежинки и соединить их одной линией) (приложение 1)
Цель: развивать умение детей сравнивать.

Упражнение «Нарисуй снежинку» .
Цель: развивать мелкую моторику.

Педагог-психолог: нравится ли Вам рисовать на снегу? Давайте, попробуем нарисовать снежинки..(рисуют снежинки по образцу, на подносах наполнитель:  крупа-манка)
Заучивание  стихотворения «Под горою снег-снег…» 
Цель: развивать слуховое восприятие , произвольное внимание и память.

Детям предлагается с помощью пиктограмм заучить стихотворение (приложение 2)
Как на горку снег, снег,

И под горкой снег, снег, 

Как на елке снег, снег,

И под елкой снег, снег,

А под горкой спит медведь!

Тихо! Тихо! Не шуметь!

Игра «Запомни картинку»
Цель: развивать  зрительное восприятие , произвольное внимание и память.

Педагог-психолог: снег  засыпал все вокруг  своим «белым одеялом  Послушайте внимательно  и запомните слова, которые я назову (снежинка, санки, подарок, варежки, сова), а затем обведите соответствующие им картинки по памяти. (приложение 3)
Упражнение «Холодная снежинка»
Цель: игра дает возможность вступить в контакт с каждым ребенком, формирует у детей активность, уверенность в себе; произвольность движений, способствует переживанию успеха.
 «Сядьте на пол в круг. У меня для нашей игры приготовлена снежинка. Но она – особенная. Вам надо представить, что эта снежинка очень холодная. Поэтому мы должны передавать её друг другу очень-очень быстро. Если она у кого-то в руках задержится, то можем заморозить пальцы. Что тогда? Ещё у нас в игре есть стоп-часы. Ими будет один из вас, кто сидит за кругом к нам спиной и время от времени, когда захочет, кричит «Стоп! » Если мы услышали «Стоп! » картошку передавать нельзя, она остаётся у кого-то в руках, и он «замерзает». (Интервал для стоп-часов должен быть от 30 до 60 секунд.) Ай-яй-яй! Да это же настоящая беда! Но, к счастью, мы можем утешить своего друга. Те, кто сидит рядом, обнимут его за плечи и мягко покачают его из стороны в сторону, пока ребёнок со снежинкой не скажет: «Дальше». И снова быстро-быстро передаём снежинкуу из рук в руки, пока стоп-часы снова не прокричат «Стоп! »

Упражнение «Какой я сейчас»
 Цель: рефлексия эмоционального состояния.

Педагог-психолог: «Ребята, посмотрите на эти снежинки. Они все разные: радостные, грустные, злые и т.д. Я предлагаю вам выбрать себе такую снежинку, с которой у вас одинаковое настроение.

Скажите, что для вас было самым интересным, что понравилось? Что было сложно или трудно? Сегодня вы показали, какие вы внимательные, находчивые, любознательные. Поэтому наше путешествие оказалось удачным.
Прощание. Дети ставят свои вытянутые руки в середину круга, образуя «солнечные лучи», затем громко кричат: «Всем-всем, до свиданья!» и убирают руки.

приложение 1
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приложение 2
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приложение 3
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B3pocnsii ABaxabl, B MEATEHHOM TEMIE, C MHTEPBA/IAMI MEX -
Ay CnoB, 4aeT CACAYIOLLYIO MHCTDYKUMIO.

Ceinvac a Ha30By HECKONLKO npeaMeTos. Cnylualt BHUMATE N b-
HO, NOCTapalcs 3anOMHUTL Kak MOXHO BOMbLLIE CNOB: cOBaka, KOH-
deta, Mefpedb, CaHKM, MeLLOK, NyHa, Bapexkn. A Teneps 0bream
TONbKO Te NPeLMEeThI, KOTOPbIE OblNi Ha3BaHbI.,

Bu 3ananue «Ilogapok nng 3aifynka»

B kakovi kopoOoyke nexut nopapok a4 saiuvka? He s tpe-
YrONbHOW, HE B KBAAPATHOM U HE B NPAMOYronsbHON. Packpace ary
KOPOBOKY C NOgapkoM KPACHBIM LIBETOM.
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